

195

Предписание попечителя Казанского учебного округа М. Л. Магницкого Правлению Казанского университета по вопросу об освобождении нанятого Н. И. Лобачевским дома от казенного постоя

4 сентября 1823. Петербург

Правлению императорского Казанского университета

На представление Правления университета, от 16 июля, нужным считаю изъяснить, что по силе 12-й статьи грамоты, всемилостивейше дарованной Казанскому университету, те только комнаты частных домов, кои действительно заняты, на основании существующих для сей части правил гг. профессорами, могут быть свободны от постоя, требовать же, что бы весь дом, имеющий комнат боле, нежели сколько положено оных для квартиры профессора, был свободен от постоя, было бы не сообразно с городскими повинностями, ибо тогда многие, желая освободиться от постоя, согласились бы, что бы профессоры имели в домах их квартиры.

Попечитель Казанского учебного округа *Михаил Магницкий*.

На бланке: «Министерство духовных дел и народного просвещения. Департамент народного просвещения. От попечителя Казанского учебного округа. В Санкт-Петербурге. 4 сентября 1823. № 1108. Ответ на № 2191».

Пометы: «№ 325»; «Получено 14 сентября 1823 года»; «По журналу 17-го сентября 1823 года № 2».

О ПРЕДЕЛЕНИЕ ПРАВЛЕНИЯ 17 СЕНТЯБРЯ 1823:

Определено: Принять на будущее время настоящее предложение господина попечителя в руководство, а Казанской квартирной Комиссии сообщить, что на основании грамоты всемилостивейше Казанскому университету дарованной комнаты, лично г-ми профессорами занимаемые, освобождаются от постоя и платежа квартирных денег. Подлинное за подписом гг. присутствующих и скрепою секретаря. *Сверял Котицкий*.

Помета: «Испол[нено] 13-го октябр[я] за № 3955».

О ПРЕДЕЛЕНИЕ ПРАВЛЕНИЯ 13 ДЕКАБРЯ 1823<sup>13</sup>

Докладывано: дело 1822 года августа 21-го дня под № 101-м об освобождении нанятого г. профессором Лобачевским под квартиру дома титулярного советника Новикова от казенного постоя производством совершенно окончено 17-го сентября 1823 года. Приказали: дело сие считать решенным для сдачи в Архив. *Г. Суроцков*.

Помета: «По журналу 13 декабря 1832 года, ст. 7».

ЦГАТ, Ф. 977, № 1698, лл. 7—8.

196

Донесение Н. И. Лобачевского в Совет Казанского университета в связи со сдачей имущества кабинетов Университета

20 октября 1823

В Совет Казанского университета.

Выпискою из журнала Совета за № ... дано мне знать, что Советом заключено сдать г-ну профессору Эйхвальду ботаническую часть кабинета

естественной истории, находящегося у меня под сохранением. Такое постановление Совета последовало на представление Физико-математического отделения передать Естественной кабинет в ведомство проф. Эйхвальда для споспешствования преподаваниям его. Усматривая из полученной мною выписки, какие причины остановили Совет согласиться на представление Отделения, нахожу следующее донести Совету.

Кроме ботанической части, самой малой всего кабинета Естественной истории, принятые были мною от г-на проф. Тимьянского по описям минералогическая часть кабинета, зоологическая, Нумизматический кабинет и собрание некоторых редкостей, каковой прием и был уже утвержден Советом. Что же касается до Минерального кабинета, купленного у г-жи Свистуновой, то г-н Тимьянский мне его не сдавал, да и сдать не мог, потому что он еще до сих пор не разобран, и все ли в нем должное есть и в целости — неизвестно.

Посему представляю на усмотрение Совета сделать такого рода расположения:

I. Весь кабинет собственно Естественной истории, принятой мною от г-на Тимьянского, приказать принять от меня г. проф. Эйхвальду для беспрепятственного преподавания всех частей Естественной истории.

II. Нумизматической кабинет не угодно ли будет передать в заведывание г-на проф. Ердмана, знающего эту часть и которой, следовательно, может содержать собрание не только в целости, но и в должном порядке; к тому же г-н Ердман желает и преподавать восточную нумизматику в Университете, как я от него сам слышал. Проф. Никол. Лобачевский.

На рукописном бланке рукою Н. И. Лобачевского: «М. д. д. и н. п. Департамент народного просвещения. Казанский университет. О сдаче кабинета Естественной истории профес. Эйхвальду и Минцкабинета пр. Ердману. Профессора Лобачевского. Казань 1823 года, октября 20».

Пометы: «Получено октября 20-го дня 1823 года»; «Слушано октября 24 дня 1823 года»; «ст. 6».

#### О ПРЕДЕЛЕНИЕ СОВЕТА:

Определено: Дозволить г. профессору Лобачевскому сдать весь кабинет Естественной истории, принятой им от г. профессора Тимьянского, г. профессору Эйхвальду, а Нумизматический или Минцкабинет г. профессору Эрдману, с тем, чтобы они благоволили, по окончании сей передачи, донести Совету с приложением описей, что именно сдано будет 1-м, а последним принято; о чем и дать им выписки. Верно: письмоводитель Совета *П. Суворов*.

Помета: «от 8 ноября: г. профессору Лобачевскому за № 2569-м, г. Эйхвальду № 2570; г. Эрдману за № 2571-м».

ЦГАТ, Ф. 977, св. 69, № 2843, лл. 2—3.

О сдаче Н. И. Лобачевским «Натурального кабинета» профессору Э. И. Эйхвальду см.: Загоскин. История, IV, стр. 173.